

ПРАВДА ВОСТОКА

20
августа
2009 года
четверг
№ 162 (26606)

ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года



Для идущих в ногу со временем

Это девиз, под которым выпускает свою продукцию ООО "Farovon shoes"

Накануне всенародного праздника - Дня независимости - компания открыла свой фирменный магазин обуви на одном из крупнейших базаров столицы "Чорсу". Новые виды модельной женской и мужской обуви - подарок работников предприятия к главному празднику страны.

"Farovon shoes" - одно из молодых предприятий обувной промышленности, работает с декабря прошлого года. Его мощность - 520 тысяч пар обуви в год. Фабрика предоставила населению около 90 рабочих мест, привлекла и надомников.

Современное оборудование итальянского, германского, китайского производства позволяет выпускать разные модели обуви. Изучив потребности отечественного рынка, специалисты компании приступили к выпуску подошвы из полиуретана, повседневной мужской и женской обуви, а затем освоили и модельную. В первом полугодии выпустили 45 тысяч пар обуви на 800 миллионов сумов.

Обувщики создают свои изделия из натуральной кожи местного производства с учетом нашего жаркого климата. Поэтому в широком ассортименте босоножки, сандалии, мокасины. Начали выпускать детскую обувь - кроссовки, полуботинки. В планах предприятия - освоить производство детских сандалий. На столе технолога-дизайнера Наргизы Пулатовой немало эскизов и модельной обуви, которые скоро найдут свое воплощение.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Тамара Кайсарова.

Шави Туреной Холхужаева и Саодат Маджитова.

К Дню памяти жертв репрессий

Тысяча сюжетов Диванова

Спустя два года после того, как в 1895-м благодаря братьям Люмьер в Европе появился кинематограф, пришло это важнейшее из искусств и в Туркестан. Киносъемки проводили иностранные кинооператоры, в основном французы и немцы. Они снимали впечатлившие их восточную экзотику, архитектурные памятники древних городов. Первым из местных жителей начал заниматься фото- и киноискусством уроженец Хорезма Худайберган Диванов. В 1937 году патриарх узбекского кино был арестован и расстрелян как "враг народа".

Он родился в 1879 году в семье чиновника канцелярии хивинского хана Нурмухаммеда Дивана. Начальное образование получил в квартальном мактабе при мечети. У него были большие способности - в совершенстве изучил арабскую и персидскую грамматику, мог запомнить любой стихотворный текст или музыкальный мотив и исполнять их на

дударе, пробовал свои силы в поэзии, увлекался орнаментальным искусством и создавал прекрасные образцы узоров. Следуя восточному правилу "Для джигиты и сорока ремесел мало", Худайберган овладел кузнечным делом, научился ремонтировать часы.

Юноша увлекался рыбной ловлей и охотой. Во время очередно-

го выезда на природу на озере Шоркуль судьба свела его с немецким ремесленником Вильгельмом Пеннером, жившим неподалеку в немецкой колонии в селении Ак-мечеть. Диванова поразили увиденный у нового знакомого фотоаппарат и он попросил Пеннера обучить его необычному для той поры искусству. Первые его самостоятельные сделанные снимки относятся к 1901 году. Это были виды архитектурных памятников Хивы, природа Хорезма, сельскохозяйственные работы, народные гулянья и просто фотографии родственников, друзей и знакомых.

В то время в Хорезме не было возможности приобрести необходимые принадлежности и аппаратуру. Поэтому Худайберган связался с российской фирмой "Иохим и К" и получил все необходимое по почте.

(Окончание на 2-й стр.)

Август - решающий месяц накопления урожая хлопка Урожай выдался богатым

В эти дни руководителя фермерского хозяйства "Катагон" Навбахорского района Бекназара Мукумова легче заставить в мастерских, чем на поле. Перед началом решающего месяца хлопкоборочной страды в хозяйстве идет ремонт сельскохозяйственной техники.

Пятнадцать лет назад бывший бригадир ведущего коллективного хозяйства "Янгикуртан" Навбахорского района Бекназар Мукумов одним из первых включился в процесс формирования новых форм хозяйствования в аграрном секторе. И в первый сельскохозяйственный сезон сформированное в качестве эксперимента аграрное предприятие "Катагон", которое возглавил Мукумов, доказало свою самостоятельность. Стабильные и высокие урожаи вывели хозяйство новой формации на ведущие позиции в Навбахорском районе по производству хлопчатника.

Наличие в хозяйстве собственной технической базы позволило вовремя обработать все 120 гектаров пашни и провести глубокую культивацию междурядий. Согласно агротехническим

картам своевременно внести в почву минеральные удобрения, а также пролить полив. Но дождливая весна этого года внесла собственные коррективы, доставив местным аграриям немало хлопот. Тем не менее хозяйский подход фермера Мукумова к решению проблем позволил ему в конечном счете взять верх над капризами природы. На хлопковых картах фермерского хозяйства "Катагон" выращен богатый урожай хлопчатника "ан-баявут-2". По словам Бекназара Мукумова, выведенный отечественными селекционерами этот районированный сорт хорошо зарекомендовал себя на местных почвах как быстрозревающий и дающий высокие урожаи - почти 45 центнеров с каждого хлопкового гектара.

(Окончание на 2-й стр.)

Мир В ИНТЕРНЕТЕ



двух недель назад судно, в Москву.

Число погибших в результате взрыва в Багдаде достигло 75 человек. По информации полиции, еще 300 человек получили ранения. Взрывы были устроены возле здания правительства в багдадской "зеленой зоне", а также у МИДа страны и министерства финансов.

Столкновение двух Су-27 произошло в небе над Жуковским по "трагичес-



кому стечению обстоятельств", говорят представители ВВС России. Эксперты полагают, что второй пилот не успел сбросить скорость и наскочил на ведущий Су-27, за штурвалом которого сидел командир "Русских витязей" Игорь Ткаченко. По другой версии, скорость упала как раз у самолета Ткаченко - из-за попавшей в двигатель птицы.

Гробницы фараонов, расположенные в египетской Долине царей, могут исчезнуть уже через 150 лет, заявил глава египет-

ского Верховного совета по древностям Захи Хавасс. К разрушению и последующему исчезновению гробниц могут привести повышенная влажность и грибок, наносящие непоправимый вред этим историческим памятникам.

В порту Стокгольма горит круизный корабль Zenith под мальтийским флагом, прибывший в стоковский порт Фришхамнен из литовской Клайпеды. На его борту находилось около 1,6 тыс. туристов. Два члена команды отравились дымом. В порту проходит эвакуация пассажиров. К месту происшествия прибыли машины полиции, пожарные и вертолет "скорой помощи". По свидетельству очевидцев, источник дыма находится на третьей палубе. Судно было построено в 1992 году в Германии.

GM официально объявил о намерении выпустить ультрадешевый автомобиль, чья цена будет не больше \$4 тыс. Вероятно, собирать нового конкурента индийской Tata Nano будут в Азии. Модификация Nano Eигора отличается от индийской версии расширенными передним и задним колесами, внешним видом и материалами отделки интерьера.



Южнокорейское аэрокосмическое агентство сообщило о переносе запуска своей первой ракеты Naro-1. Решение об отмене

запуска было принято примерно за 8 минут до старта. Официальная причина переноса даты пуска ракеты пока не названа, однако местные СМИ считают, что у ракеты возникли проблемы в топливной системе.

Правительство Турции примет окончательное решение по итогам тендера на строительство первой в стране атомной электростанции в начале сентября, сказал в среду источник в правительстве. Контракт на строительство АЭС получил в прошлом году консорциум компаний в составе российских "Интер РАО", Атомстройэкспорта и турецкой Park Teknik, но Ankara пока задерживает окончательное одобрение результата тендера, требуя снижения предлагаемой отпускной цены электроэнергии.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство, мне хотелось бы выразить мои самые теплые слова поздравления Вам, правительству и народу Узбекистана по случаю 2200-летнего юбилея города Ташкента. Я имел замечательную возможность посетить Ташкент во время моего официального визита в Узбекистан в апреле этого года. Прогуливаясь по улицам Ташкента, я ощущал атмосферу древней истории. И поэтому не удивительно, что Совет Исламской организации по вопросам образования, науки и культуры (ISESCO) объявил город Ташкент столицей Исламской культуры в 2007 году.

В Ташкенте глубокое впечатление на меня произвела не столько его история, сколько его способность совмещать в себе поразительное историческое прошлое с современностью и прогрессом. Во время моего визита я посетил кампус Сингапурского института развития менеджмента (MDIS) в Ташкенте и увидел много энергичных молодых людей, стремящихся получить высшее образование. Нет сомнения в том, что способность города Ташкента выдержать испытание временем является результатом сильного духа узбекского народа, его динамики и трудолюбия, которое сочетается с решимостью преодолевать препятствия на пути строительства лучшего будущего.

Следуя Вашей мудрой мысли о том, что "Строя наш завтрашний день, мы опираемся на историческое наследие нашей нации", я выражаю уверенность в том, что город Ташкент будет строить свою историю и продолжать играть важную роль в прогрессе и развитии Узбекистана. Празднуя свой 2200-летний юбилей, город Ташкент действительно остается древними и современными воротами Востока.

Абдулла Тармуги,
Спикер Парламента Сингапура.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент! Примите мои искренние поздравления и самые теплые пожелания по случаю 2200-летия города Ташкента.

Столица Узбекистана является одним из общепризнанных центров науки, культуры и образования обширного азиатского континента. Нынешний архитектурный облик Ташкента отличается гармоничным сочетанием современного градостроительства с неповторимым восточным зодчеством. Празднование юбилея города в рамках ЮНЕСКО - это еще одно свидетельство его роли и места в развитии человеческой цивилизации. Сегодня главный ГОРОД Узбекистана олицетворяет собой динамичный прогресс государства и, по сути, является отражением успехов, достигнутых за годы независимости в различных сферах жизнедеятельности страны.

В Ташкенте в мире и согласии проживают более 100 национальностей и народностей. Он стал своеобразной моделью мирного сосуществования представителей различных религиозных конфессий.

Узбекистан сыграл важную роль в истории еврейского народа. На территории республики на протяжении многих столетий формировалась уникальная этнокультурная общность бухарских евреев. В годы Второй мировой войны здесь нашли приют более 250 тысяч евреев. Судьбы многих ныне проживающих в Израиле граждан связаны с Узбекистаном, с Ташкентом. Эти люди, несмотря на географическую удаленность, считают себя причастными к этому празднику и разделяют радость всех узбекистанцев.

Пользуясь случаем, хочу пожелать Ташкенту дальнейшего процветания.

Ваше Превосходительство, примите уверения в моем весьма высоком уважении.

Стас Мисежников,
министр туризма Израиля.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство, ваша страна в этом году отмечает две важные юбилейные даты - 18-летие независимости 1 сентября и 2200-летие города Ташкента. Весьма искренне поздравляю Вас и вашу страну по случаю этих двух годовщин.

С момента обретения независимости в 1991 году, Узбекистан добился значительного прогресса в направлении модернизации страны. Узбекистан и Германия поддерживают доверительные отношения и тесно сотрудничают в политической, экономической и культурной сферах. Предоставив Бундесверу транспортную базу в Термезе, ваша страна вносит важный вклад в борьбу против международного терроризма и восстановление Афганистана.

С удовольствием вспоминаю свой визит в Узбекистан в 2002 году и проведенные с Вами плодотворные переговоры. Я тогда был весьма впечатлен красотой города Ташкента. Я рад, что 2200-летний юбилей города отмечается при поддержке ЮНЕСКО.

Желаю Республике Узбекистан и жителям ее столицы успешных и радостных праздничных дней.

С уважением,

Герхард Шредер,
бывший Федеральный канцлер Германии.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Глубокоуважаемый Ислам Абдуганиевич! От имени 50-тысячной общины бухарских евреев североамериканского континента примите искренние поздравления с 18-й годовщиной независимости Республики Узбекистан.

Представляется глубоко символическим то, что в эти же дни отмечается 2200-летие со дня основания древнего и в то же время молодого, кардинально обновленного под Вашим руководством за годы независимости, города Ташкента.

Это большой и светлый праздник для всех соотечественников, живущих в США и Канаде.

Нас радует, что Узбекистан добился больших успехов во всех областях, выработал меры по преодолению последствий мирового экономического кризиса, реализует широкую программу социально-экономического развития, создает надежный фундамент для нового строя.

Нет сомнений, что бухарские евреи Америки будут способствовать расширению узбекско-американских культурных и гуманитарных связей.

Счастья и благополучия узбекскому народу! С праздником Вас!

Примите мои искренние заверения в глубочайшем к Вам уважении.

Борис Кандов,
Президент Конгресса бухарских евреев
США и Канады.

Для идущих в ногу со временем

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

За годы независимости на рынке республики появились десятки предприятий, занятых в кожевенной и обувной промышленности, основная задача которых - насытить внутренний рынок качественной конкурентоспособной продукцией. Предприятия ассоциации "Узбекчармпойафзали" с каждым годом расширяют ассортимент продукции и географию ее экспорта.

Огромные возможности для развития производства открылись после выхода постановления Президента "О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных непродовольственных потребительских товаров". Оно предоставило ряд льгот и преференций. На его основе разработана Программа развития и модернизации предприятий кожевенно-обувной про-

мышленности и увеличения объемов производства готовых кожевенных товаров на 2009 - 2012 годы. Ассоциация проведет модернизацию 42 предприятий республики. Реализация инвестиционных предложений по их модернизации и техническому перевооружению позволит в три раза увеличить объем продукции к 2012 году. Выпуск кожи возрастет в четыре раза, обуви - в 3,8, кожгалантерейных изделий - в 12 раз.

Большое внимание уделяется развитию производства кожевенно-галантерейных изделий: дамских сумок, школьных портфелей и ранцев, ремней, перчаток.

Для дальнейшего увеличения выпуска конкурентоспособной кожевенно-обувной продукции и новых видов современных строительных материалов в Сырдарьинской области в этом году начато

строительство нового предприятия ИП ООО "Peng Sheng". Оно будет работать по трем направлениям: производство натуральной кожи, обуви и строительных материалов. Мощность производства кожи - 20 млн квадратных дециметров, обуви - 400 тысяч пар в год.

Другое новое предприятие ООО ИП "Tradewell international" пушено в строй весной этого года в Наманганской области. Производство возобновлено на базе СП "Касмир - Дери", которое почти 13 лет не действовало.

Пакистанская компания вложила почти 400 тысяч долларов в производство. Столько же она намерена инвестировать в дальнейшее развитие предприятия, которое предоставило населению 50 новых рабочих мест. Здесь налажен выпуск кожи, которой экспортировано уже на 40 тысяч долларов. Предприятие при-

ступило и к пошиву кожаных изделий.

Еще одна молодая компания отрасли - ИП ООО "Кинтавр". Здесь устанавливаются дополнительные производственные линии. Современные технологии позволяют выпускать кожу для изготовления обуви, мебели, галантерейных изделий. Дополнительно будет создано 15 рабочих мест.

Раньше в республике выпускалась кожа только черной цвета, сейчас - более 15 видов расцветки и рисунка. Расширяя номенклатуру импортозамещающей продукции, впервые в Узбекистане начали выпускать кожу с лаковым покрытием.

Полным ходом идет модернизация тахкендской обувной фабрики "Пойафзалчи". Там будет устанавливаться литейный агрегат по производству спортивной обуви.

Дополнительная мощность предприятия - 200 тысяч пар в год. Уже подготовлены производственные площади, прибыло оборудование. В четвертом квартале этого года фабрика приступит к выпуску продукции.

За семь месяцев предприятия ассоциации выпустили товарной продукции на 14 млрд сумов, темп роста составил 124 процента. Товар народного потребления изготовлено на 7,8 млрд сумов. Экспортировано продукции в Китай, Грецию, Пакистан, Турцию на 4,3 млн долларов.

В чем же отличительная особенность обуви отечественного производства от зарубежной, заполнившей наши рынки?

Главное отличие в том, что наша обувь изготавливается из натуральной кожи строго по стандартам, в соответствии с особенностями

местного климата, - ответил заместитель председателя правления ассоциации "Узбекчармпойафзали" Шариф Шералиев. Особо высокие требования будут предъявляться к детской обуви. Ведь та, что завозится сегодня в Узбекистан, в основном изготовлена из дешевого искусственного материала, и к ней у медиков есть серьезные претензии.

Создавать обувь из натуральной кожи сложнее, но главное, чтобы человеку было в ней удобно. Недаром большим спросом пользуется обувь тахкендского предприятия "Farovon shoes", наманганского "Домбок пойафзал савдо", кокандского предприятия "Имана групп". В течение пяти-шести лет предполагается, что местная продукция займет большую долю на рынке.

Джамиля Аипова.
Корр. "Правды Востока".



Пополнение в зеленом хозяйстве

На 40 гектаров увеличился зеленый наряд Самарканда за последний год и особенно - в процессе подготовки к Международному музыкальному фестивалю "Шарк тароналари".

Разбиты новые скверы, появилась площадь имени Рудика. Каштаны и дубы, березки и ели, декоративные кустарники - не счесть весомой "прибавки" и нового разнообразия в зеленом хозяйстве. Радуют глаз цветники и зеленые лужайки, аккуратно вписавшиеся в городской ландшафт.

Чтобы ухаживать за рукотворной красотой, штат садовников и других специалистов по озеленению, орошению департамента благоустройства с будущего года будет увеличен. Также прорабатывается вопрос закупки большой партии газонокосилок.

Наталья Шакирова.
Соб. корр. "Правды Востока".

Самаркандская область.

Строят колледж

Строители ООО "Ободкор-6" в сельском хохле граждан "Денау" Шафирканского района ведут строительство нового профессионального педагогического колледжа на 540 ученических мест. Уже подняты стены трехэтажного здания колледжа, спортивный зал и другие вспомогательные помещения.

Сегодня строители в основном заняты отделочными работами, - говорит прораб Юнус Нематов. - Одновременно ведется благоустройство территории, фасадные работы также близятся к завершению. Надеемся все работы завершить до конца текущего месяца. На это направлены сегодня усилия каждого работника нашей организации.

Надо отметить, что в новом колледже, который будет оснащен современным учебно-лабораторным и компьютерным оборудованием, спортивным инвентарем, будут созданы прекрасные условия для подготовки высококвалифицированных специалистов, всесторонне развитого молодого поколения.

Асатилло Кудратов.

Бухарская область.

Превзошли собственные прогнозы

Поставки и монтаж современного трикотажного и швейного оборудования в рамках второго этапа модернизации позволяют коллективу ОАО "Зилола текс" АК "Узбеклегпром" уже в этом году довести годовой объем производства продукции до 600 миллионов сумов.

На реализации первого этапа обновления производства освоено 1 млрд 600 миллионов сумов государственных и собственных средств акционеров, а также банковских кредитов. Установлено 16 новых текстильных станков и 30 швейных машин.

За полгода объем выработки составил 150 миллионов сумов. В июле предприятие выпустило 300 комплектов спортивной одежды, превзойдя собственные прогнозы. Хороший результат работы достигнут благодаря обновлению основных подразделений.

Реализация второго этапа - монтаж 106 швейных машин южнокорейской марки "Siruba" последней модификации и создание 210 рабочих мест. Внедрение новшества потребует не менее 400 тысяч долларов вложений, но позволит значительно увеличить объемы производства и качество продукции.

Николай Инсаров.

г. Джизак.

Подъезжай и управляйся

Накануне Дня независимости в Гиждуване вступила в строй еще одна крупная газозаправочная станция, на которой установлено самое современное оборудование.

Наше узбекско-российское предприятие "Петромарузгаз" занимается заправкой газом автомобилей, - говорит директор СП Мурод Исроилович Ахмедов. - Сначала построили одну газозаправочную станцию в Бухаре. Владельцы машин сразу оценили выгоду - газ значительно дешевле бензина, экологически безупречен. Теперь спрос на него растет год от года.

Сейчас у "Петромарузгаза" уже четыре станции, работающие на российском и итальянском оборудовании. Здесь, помимо заправки автомобилей, серьезное внимание уделяется качеству обслуживания клиентов. Для "дальнейбоишников" созданы хорошие условия, есть комнаты отдыха, столовая.

В системе "Петромарузгаза" сегодня работают почти шестидесять человек. Все они прошли обучение в Италии и России и теперь успешно трудятся в родном крае.

Назира Шабанова.
Соб. корр. "Правды Востока".

Бухарская область.

Тысяча сюжетов Диванова

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В 1907 году Диванов был включен в состав хивинского посольства, отбывавшего в Петербург. Там он встретился со знатоками фотографии, а также недавно появившегося кинематографа, который поразило Худайбергану гораздо больше, чем фотография. Он твердо решил овладеть и этим видом искусства и попросил разрешения у главного визиря хана Ислам-ходжи, возглавлявшего посольство, остаться в городе еще на два месяца. Тому нравился энергичный и любознательный парень, которого визирь сам включил в состав делегации, и он дал согласие. Два месяца Худайберган посвятил закреплению полученных навыков и углублению знаний по новому искусству.

В Хорезме он привез с собой очень много фото- и кинопринадлежностей, а также граммофон и телескоп. Оборудовал у себя в доме лабораторию, где можно было не только изготавливать снимки, но и монтировать отснятые и проявленные киноленты. С 1908 года он фотографировал центральные улицы, базары, площади Хивы и демонстрировал отснятое у себя дома, а затем и в людных местах. Сначала прохожие относились к нему с недоверием, но, привыкнув, с удовольствием снимались и затем смотрели мини-фильмы. Даже хан Феруз любил позировать перед фото- и киноаппаратом.

Нашлись люди, которым не понаравилась возрастающая популярность Худайбергана.

Во время демонстраций кинолент, которые проходили с наступлением темноты, хулиганы забрасывали аппаратуру камнями, ломали ее. Но это не могло остановить Диванова, вместе со своими учениками он ремонтировал киноаппарат и продолжал съемки и демонстрации фильмов.

Фото- и киносюжеты, отснятые им, имеют большое значение для освещения истории Хорезма того времени. Худайберган всегда старался быть в первых рядах очевидцев событий. Он заснял открытие в 1912 году первой в Хиве больницы. В 1913-м во время поездки по городам Средней Азии Диванов сделал документальный кинофильм "Архитектурные памятники Средней Азии". В 1916-м - короткометражку "Хива и хивинцы", киносюжеты "Чигирь", "Сбор хлопка" и устроил их демонстрацию в родном городе.

Худайберган активно участвовал в деятельности организации младохивинцев. В 1920 году возглавил комитет народного контроля, затем руководил министерством финансов, монетным двором, бумажной фабрикой. Несмотря на занятость, находил время для своего любимого увлечения. Ему принадлежат киносюжеты и фильмы о прибытии в Хиву первого трактора, различные съезды и курултай Хорезмской республики. Все это он снял около тысячи кино- и фотоматериалов о жизни, быте, занятиях, обычаях народа. По инициативе Диванова в Хиве был открыт первый в Хорезме кинотеатр "Кзыл

Шарк" ("Красный Восток"), который привнес к киноискусству тысячи горожан, расширив тем самым их духовный мир и мировоззрение.

После создания Узбекской киностудии Худайберган возглавил ее хорезмский филиал. Он активно работал в качестве корреспондента и специального фотокорреспондента газет "Инкилаб куяши", "Узбекистон хакикати", студии "Союзкинохроника" в Хорезме.

Как и тысячи представителей интеллигенции, просвещенных людей своего времени, Худайберган Диванов стал жертвой сталинских репрессий. В 1937 году по навету недоброжелателей он был посажен в тюрьму как "враг народа" и позже расстрелян. Но справедливость восторжествовала - в 1958 году Диванов был посмертно реабилитирован.

Фотографии и кинофильмы, созданные первым узбекским кинооператором Худайберганом Дивановым, 130-летию со дня рождения которого отмечалось 3 августа, представляют собой бесценное историческое наследие и навсегда останутся в памяти потомков. Его работами открывается трехтомная академическая антология "125 лет узбекской фотографии", изданная в новом тысячелетии. Именем Х. Диванова названы улицы в Хиве, на которой он жил, кинотеатр в Ургенче. В хивинском музее-заповеднике Ичанкала есть экспозиция, посвященная жизни и творчеству пионера нашего кино.

Ибрагим Каримов.



Руководитель фермерского хозяйства "Катагон" Бекназар Мукумов.

Урожай выдался богатым

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Сосчитайте, сколько корбочек, - предлагает фермер и раздвигает полновесные хлопковые кусты, - не меньше пятнадцати. По сравнению с прошлым, когда пересевали трижды, этот год выдался благоприятным на погоду и богатым на хлопок. Ждем высоких урожаев первосортного сырья, а значит, хороших доходов.

Для фермера важно, чтобы отдача от каждого гектара в хозяйстве была как можно выше. Полученная прибыль даст возможность обновлять технический парк и повы-

шать доходы работников фермерского хозяйства. ФХ "Катагон" богаче остальных в Навбахорском районе по сельскохозяйственной технике, без которой справиться с таким большим хозяйством было бы сложно. Три культиваторных и два пропашных трактора новый собственник выкупил у бывшего колхоза, в прошлом году обзавелись новым зерноуборочным комбайном. С приобретением части агрегатов фермеру как надежному и проверенному клиенту помог Микрокредитбанк Карманинского района.

В сельскохозяйственном производстве заняты шесть

десять жителей поселка Катагон, где проживают 120 семей. В каждой из них есть ветераны, пенсионеры, учителя. В традициях фермера помогать всем, кто нуждается в помощи, и благоустроить родное село. Отремонтировать дороги в своей махалле или подарить малообеспеченной семье корову, раздать семьям зерно. Это - его забота. А еще - высаживать каждый год до двух тысяч тополей, которые потом пойдут на дома следующему поколению сельчан.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.
Фото автора.

Свое дело - путь к благополучию

Солнечная батарея работает на фермера



С дипломом конкурса молодых фермеров.

Руководитель фермерского хозяйства "Улугбек" Собир Жумаев решение этого вопроса не стал откладывать в долгий ящик.

Мы ведем переговоры с одной австрийской фирмой на предмет приобретения у нее биогазогенератора, - рассказывает фермер. - Он вырабатывает обычный переменный ток от местного "топлива" - навоза, которого у нас более чем достаточно. Переговоры уже близки к завершению, так что эта необычная технология (в Узбекистане она пока нашла воплощение только в фермерском хо-

зяйстве "Milk Agro" в Зангиатинском районе столичной области), надеюсь, скоро появится в Октепе. Рассчитываем, что электростанция сможет обеспечивать не только наше молокоперерабатывающее производство, но и всю махаллу в 200 дворов. Причем стоимость одного киловатт-часа, как показывают подсчеты, будет значительно ниже.

Ну а пока этот большой проект на стадии осуществления, мы решили поэкспериментировать с другим, малым. Привезли и установили у себя во дворе солнечную

батарею, она обеспечивает электричеством несколько домов. Если эксперимент оправдает надежды, смонтируем такие на далеких отборных пастбищах для каждого чабана, чтобы они могли пользоваться благами цивилизации и вдали от дома. Цена, конечно, еще "кусается" - 2,5 миллиона сумов. Но, надеюсь, их выпуск скоро поставят на поток, а значит, станут дешевле.

Сегодня у нас 807 гектаров, из которых 676 - добротных пастбища. Почему так много? Ответ прост: на них только крупного рогатого скота пасется 180 голов, а ведь есть еще и овцы, и козы. На них, забегая вперед, скажу, строим далеко идущие планы.

Пахотных площадей у хозяйства немного, а потому они, как говорится, на вес золота: 32 гектара отводим

под хлопчатник, остальные же 58 заняты зерновыми колосовыми. В этом году намолотили и отправили на районный приемный пункт свыше 181 тонны пшеницы, на 15 тонн перекрыв договорное задание. Оставшиеся в собственном распоряжении 20 тонн я раздал рабочим, их у нас десять. Не обошел, как всегда, и малообеспеченные семьи родной махаллы Гургур. Прибыль от зерноводства составила 10 миллионов сумов.

Когда "Улугбек" отпочковался от ширката, у Жумаевых была всего одна корова в личном подворье. И тем не менее, начиная с 2004 года создали свое дойное стадо из высокопродуктивных животных, построили две фермы на отгонных пастбищах. К слову, в 2008 году отрасль эта принесла хозяйству почти шесть

миллионов сумов чистой прибыли. И не случайно "Улугбек" вышел победителем Республиканского смотра-конкурса молодых фермеров в рамках правительственной программы "Экология и дни здоровья". Получили диплом 1-й степени и ценный приз. В минувшем году заплатили в бюджет 10 миллионов сумов налогов.

Скажу откровенно: конечные результаты в животноводстве вовсе не устраивают, - говорит С.Жумаев. - Оно и понятно - на реализации сырья далеко не уедешь. Поэтому поставил себе цель: купить цех по переработке молока, тем более что сырья достаточно, при необходимости объем его можно и увеличить.

Благодаря добросовестному труду людей и рачительному хозяйствованию получили немалые прибыли. На них за эти годы приобрели семь тракторов, культиватор и зерноуборочный комбайн. А это значительные деньги. Другая существенная статья расходов - помощь нуждающимся в поддержке землякам, различные благотворительные акции в махалле, праздничные мероприятия. Кроме того, че-

рез махаллинский сход граждан поддерживаем малообеспеченные и многодетные семьи, инвалидов, одиноких зерном, молоком, мясом.

На нашем целинном массиве Октепа площадь пахотных земель ограничена, - продолжает фермер. - Поэтому выигрывают те фермеры, кто ставит не только на земледелие, но и на животноводство. Постановлением правительства "О дополнительных мерах по увеличению в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах поголовья крупного рогатого скота в 2006-2010 годах" и в этой сфере предусмотрены существенные льготы. К примеру, наше хозяйство получило за истекший год льготы на 1,3 миллиона сумов. Это и налоговое послабление, и освобождение от взносов в Пенсионный, Школьный и Дорожный фонды. Одним словом, кто внимательно следит за законодательством в данной сфере и пользуется положенными льготами, в накладе не останется.

Назип Сулейманов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Джаркурганский район,
Сурхандарьинская область.
Фото автора.

За строкой постановления Итальянцы аплодируют узбекским аудиторам

Недавно узбекские специалисты уже в третий раз успешно провели в Турине (Италия) учебный курс "Аудитор/Ведущий аудитор системы менеджмента качества по ISO 9001". Обучение позволит итальянским коллегам получить регистрацию в качестве аудиторов в международном регистре сертифицированных аудиторов (IRCA, Лондон) и в любом международно признанном органе по сертификации, к примеру, в TUV International Certification.

По словам директора узбекско-германско-российского СП "Sert management" Риада Ибрагимова, итальянских специалистов интересовал опыт сертификации международных стандартов качества по системе ISO 9001:2008 крупных промышленных предприятий Узбекистана. Подготовка профессиональных кадров в Европе специалистами из Узбекистана не только подтверждает признание их компетентности за рубежом, но и способствует повышению имиджа нашей страны. Помимо Италии, обучение международным стандартам системы менеджмента качества специалисты из Узбекистана проводят также в Малайзии, Сингапуре, России.

Это тем более важно, поскольку участниками Международной организации по

стандартизации (ISO) сегодня являются более 150 стран мира. Несмотря на то что Узбекистан стал полноправным членом ISO с правом голосования лишь с 2000 года, здесь сложилась серьезная школа аудиторов. Ее опыт уже сегодня востребован в ряде европейских и азиатских государств. Качество обеспечили глубокие знания, стабильная работа опытных специалистов, стратегия постоянного роста и совершенствования.

Опыт накапливался в процессе внедрения международных стандартов качества на крупных предприятиях нефтегазового комплекса, таких, как унитарные дочерние предприятия "Ферганский нефтеперерабатывающий завод", "Бухарский нефтеперерабатывающий завод", "Шуртанский газохимический комплекс", ОАО "Ал-малыкский ГМК", АПО "Узметкомбинат" и ряд других промышленных предприятий. Сертификаты СП "Sert management", документально подтверждающие стабильность качества продукции отечественных ведущих предприятий, пользуются высоким доверием на международном рынке.

Переход на международные стандарты качества, обеспечивающие устойчивые позиции страны на внешнем и внутреннем рынках, по инициативе Президента страны является одной из приоритетных задач. В целях повышения конкурентоспособности отечественной продукции и услуг на внешних и внутренних рынках, увеличения экспортного потенциала принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан от 22 июля 2004 года "О мерах по внедрению на предприятиях систем управления качеством, соответствующих международным стандартам".

29 августа 2006 года было принято еще одно постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по внедрению на предприятиях систем управления качеством, соответствующих международным стандартам". 29 августа 2006 года было принято еще одно постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по внедрению на предприятиях систем управления качеством, соответствующих международным стандартам".

29 августа 2006 года было принято еще одно постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по внедрению на предприятиях систем управления качеством, соответствующих международным стандартам".

29 августа 2006 года было принято еще одно постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по внедрению на предприятиях систем управления качеством, соответствующих международным стандартам".

29 августа 2006 года было принято еще одно постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по внедрению на предприятиях систем управления качеством, соответствующих международным стандартам".

В. Рудакова.
Корр. УзА.

Доктор-апа Феруза Косимова

На областном этапе конкурса "Самый лучший сельский врач-пункт" СВП "Ешлар" занял первое место. Заведующая врач первой категории Феруза Косимова награждена медалью "Шухрат".

Из-за болезни стала инвалидом второй группы, - рассказывает Феруза-апа. - И еще в школе решила, что стану врачом. Поступила на лечебный факультет Ташкентской медицинской академии. Завершив учебу в 2002 году, пришла на работу в медицинское объединение Мирзаабадского района. Тогда этот сельский врачебный

пункт как раз строился. Мне предложили место врача общей практики. С момента открытия пункта работаю здесь, так что знаю всех жителей в лицо.

Пожилые зовут ее доченькой, молодые, хотя она еще сравнительно молода, обращаются доктор-апа - как знак уважения к ее знаниям. Она умело использует на практике современную медицинскую аппаратуру. Может провести и хирургические операции.

Разменяв девятый десяток лет, - говорит ветеран Каршибай-ата Эдилов. - Уже лет двадцать страдаю ишемической болезнью сердца. Ежегодно бываю в кардиологическом диспансере. Нахожусь под постоянным наблюдением сельского врача. Каждый день к нам в дверь стучится Феруза. За семь лет она стала мне родной дочерью. Умная и общительная, она лечит не только лекарствами, но и добрым словом.

Сегодня в Сырдарьинской области действуют 149 сельских врачебных пунктов, построенных и оснащенных современным медицинским оборудованием по проектам "Здоровье-1" и "Здоровье-2". В каждой машине "скорой помощи". Для квалифицированного обслуживания сельчан медицинские работники имеют все возможности.

Зебо Хайдарова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сырдарьинская область.



**Коллектив
Трастбанка
искренне поздравляет соотечественников
с приближающимся 18-летием
независимости нашей страны
и 2200-летием города Ташкента**

**и сообщает Вам об открытии нового срочного вклада
"Тантана"
под 30% годовых с ежемесячной капитализацией
сроком на 210 дней с даты внесения взноса.**

В национальной валюте

1	До востребования	бессрочный	2%
2	Пластик-карточка	бессрочный	14%
3	"Муаллим" 2	15 дней	14%
4	"Бахтли кун" 2	от 61 до 90 дней	15%
		от 91 до 180 дней	16%
		от 181 до 270 дней	17%
5	Шодиёна	от 271 до 365 дней	18%
		180 дней	16%
6	Афзал	10 дней	18%
		20 дней	
		30 дней	
7	Жамгарма 2	540 дней	18%
8	"Еш авлод" 2	480 дней	18%
9	Хумо	45 дней	26%
10	"Навруз тухфаси"	180 дней	26%
11	"Сармоя"	180 дней	30%
12	"Тантана"	210 дней с капитализацией	30%

В иностранной валюте

1	До востребования	бессрочн.	0%
2	Имкон	90 дней	5%
3	Фортуна	180 дней	6%
4	Даромад плюс 2	270 дней	7%
5	Престиж 2	360 дней	7%
6	На предъявителя 3	270 дней	5%
7	На предъявителя 4	360 дней	6%
8	Универсал	30 дней	7%
		60 дней	

Вклады населения, хранящиеся в Частном открытом акционерном биржевом банке "Трастбанк", гарантируются Фондом гарантирования банковских вкладов граждан.

Головной офис ЧОАББ "Трастбанк", телефон (+99871) 244-76-35, факс (+99871) 244-76-61. Филиал "Ташкент", телефон (+99871) 277-27-55. Филиал "Пойтахт", телефон (+99871) 267-78-28. E-mail: info@trustbank.uz www.trustbank.uz



ОТКРЫТЫЙ АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «АГРОБАНК»



**поздравляет всех соотечественников
с самым дорогим праздником -
18-летием независимости!**

**Пусть будущее Узбекистана будет светлым,
а наши сердца - наполнены гордостью за нашу
Родину, и пусть наша страна будет всегда
процветающей, а народ живет в благополучии!**

**Если Вы хотите обрести финансовую свободу
в любой точке мира, спешите стать обладателем
карточек VISA от Агробанка!**



Visa Electron - самая популярная платежная карта, действующая во всех точках мира, удобная для использования новичками в сфере VISA Card и клиентами с ограниченным доходом, студентами, молодежью.



Visa Classic является универсальным платежным инструментом, который принимается в любых точках мира, включая банкоматы, реальные и виртуальные магазины, а также магазины, предлагающие товары и услуги по почте и телефону.



Visa Gold - самая престижная платежная карта, в нужном случае дополнительно предоставляющая Вам услуги медицинской и юридической помощи во время путешествий.

ПО ВСЕМУ МИРУ ДЛЯ ВАС - ПРОСТРАНСТВО НОВОГО ВРЕМЕНИ.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ НАДЕЖНЫМИ, УДОБНЫМИ И КАЧЕСТВЕННЫМИ БАНКОВСКИМИ УСЛУГАМИ!

Агробанк - финансовая опора процветания страны и идей созидания!

Услуги лицензированы.

Мощный стимул для развития национальной литературы



творчества, пропаганда и изучение наследия великих писателей и поэтов находятся в центре внимания руководства нашего государства. Вот что рассказал об этом корреспонденту УЗА первый заместитель председателя Союза писателей Узбекистана, народный поэт Узбекистана Сирожидин САЙИД.

В книге Президента Ислама Каримова "Высокая духовность - непобедимая сила" отмечается, что литература - это мощное оружие, призывающее людей к бдительности, чистоте мыслей, следованию высоким нравственным идеалам, раскрывающее духовный мир человека. Действительно, недаром литературу считают человекомедием, а поэтов и писателей - инженерами человеческих душ. Поэт и писатель воспринимаются нашим народом как творческие личности, посвятившие свою жизнь и талант служению людям. Литература и искусство издавна выражали чаяния народных масс, служили глашатаям правды и справедливости. Дальнейшее развитие национальной литературы, являющейся важным элементом в деле укрепления духовно-просветительских основ независимости нашей Родины, повышения духовности подрастающего поколения,

изучения и пропаганды творчества писателей и поэтов, достойной оценки, поддержки и стимулирования труда творцов, всегда находится в центре внимания главы государства. Это является мощным стимулом для дальнейшего обогащения национальной художественной литературы с точки зрения ее тематики и жанров, рождения новых имен и талантов, что открывает большие горизонты творческого поиска мастеров слова. В мире все более возрастает интерес и внимание к Узбекистану, занимающему свое место в международном сообществе, к огромным успехам, достигнутым им за годы независимости, духовным корням, традициям и обычаям нашего народа. Мирное сообщество знакомится с нашей страной через ее историю, ценности и, конечно же, литературу. Отсюда, что открылись большие возможности для перевода лучших образцов национальной

литературы на иностранные языки, широкого представления образа жизни и человеческих качеств нашего народа, подготовки специалистов, глубоко овладевших теоретическими и практическими аспектами литературы и художественного перевода. Нынешнее время призывает каждого из нас жить, ставя перед собой высокие цели, стремиться к духовной зрелости, глубоко чувствовать свою причастность к судьбе и будущему Родины, ответственно подходить к долгу деятелей литературы перед обществом. Это отмечается в мнениях и суждениях нашего Президента о повышении эффективности деятельности Союза писателей. В нынешнее сложное время пламенное слово писателя, сказанное в раздумьи о будущем человечества, с призывом людей к доброте, честности, милосердию, великодушию, как никогда приобретает важное значение. Вместе с тем конк-

ретно определены актуальные задачи, направленные на повышение эффективности деятельности Союза писателей Узбекистана, ответственного за защиту интересов сотен поэтов и писателей. Подробно проанализированы вопросы справедливой оценки кропотливого труда писателей и поэтов, их материальной и моральной поддержки, улучшения условий работы творческих людей, организации деятельности литературного фонда союза на основе требований времени, усиления внимания к пожилым литераторам, повышения роли и авторитета союза, выявления молодых талантов, а также другие вопросы, касающиеся художественного перевода и издательской деятельности.

Такая забота и внимание, оказываемые творческим работникам, безмерно вдохновляют писателей и поэтов. Глубоко ощущая эту ответственность, развивая художественное мышление читателей, они должны призывать народ к новым, высоким рубежам, быть всегда в рядах тех, кто способствует развитию образования, воспитания, духовности, культурной жизни. Прославление родного Узбекистана, возвышение его богатой и неповторимой истории, светлого будущего, почитание памяти предков - это наш долг и огромная честь!

Записала
Н.Усманова

Счастье детей - забота старших

В интернате № 19 "Нихол" воспитываются дети с особенностями умственного и физического развития. Это учреждение поддерживают многие организации и ведомства Уйчинского района.

В настоящее время в интернате 26 воспитанников ясельного и дошкольного возраста. Для их развития и оздоровления разработан режим, который включает пятиразовое диетическое питание, медицинское лечение, массаж. Занятия проводятся в игро-

вой форме, организованы кружки по музыке и цветоводству. К каждому ребенку - индивидуальный подход.

Усилиями коллектива в интернате сделан ремонт. В обеспечении лекарствами большую помощь оказывает управление здравоохранения. Отдел народного образования предоставляет методическую литературу. Областное отделение фонда "Союзом авлод учун" и Уйчинский центр творчества молодежи дарят детям игрушки. Местные фермерские хозяйства снаб-

жают фруктами, овощами. Ни один праздник не обходится без гостей и концертной программы, которую готовят ученики школы № 40.

И лишь одна проблема пока остается неразрешенной - в интернате нет горячей воды. Может, хохимият Уйчинского района она будет по плечу?

Ирина Ганиева,
Студентка Наманганского государственного университета.
Наманганская область.

ВНИМАНИЮ ОПТОВЫХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ГАЗА И ГАЗОСБЫТОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

СП «КрокусГазСервис»

- официальный представитель группы компаний «Сигнал» (Россия) и ЗАО «Газдевайс» (Россия, Москва) на территории Узбекистана -

ПРЕДЛАГАЕТ

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТУРБИННЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА (СТГ) С ЭЛЕКТРОННЫМ БЛОКОМ КОРРЕКЦИИ (БК),

которые являются современными измерительными-вычислительными комплексами учета газа, произведенными в России по немецкой технологии.

Диапазон измерений - до 100 м³/час, до 250 м³/час, до 400 м³/час, до 650 м³/час, до 1000 м³/час, до 1600 м³/час и более.

Поставка, монтаж «под ключ», гарантийное и сервисное обслуживание - в течение года. Приборы имеют сертификат агентства «Узстандарт».



УЛЬТРАЗВУКОВЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА (МАРКИ «АГАТ») С ЭЛЕКТРОННОЙ КОРРЕКЦИЕЙ ИЗМЕРЯЕМОГО ГАЗА ПО ТЕМПЕРАТУРЕ,



которые являются современными электронными приборами учета газа, произведенными в России. Диапазон измерений: Agat G-16 - от 0,16 м³/час до 25 м³/час. Agat G-25 - от 0,25 м³/час до 40 м³/час. УБСГ 001 G-4 - от 0,04 м³/час до 6 м³/час. УБСГ 001 G-6 - от 0,06 м³/час до 10 м³/час. УБСГ 001 G-10 - от 0,1 м³/час до 16 м³/час. Гарантийное и сервисное обслуживание - в течение года. Приборы имеют сертификат агентства «Узстандарт».

Адрес сервисного центра: г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Моштаб, 7 (ориентир - Ташкентский завод). Тел./факс: 232-21-22, 236-39-63, 127-10-28, 127-07-72.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ
в «ПВ»
с 9.00 до 18.00,
кроме субботы
и воскресенья
Комн. 444.

"Балтийские каникулы" ташкентцев

Эксклюзивное путешествие в Санкт-Петербург от пивоваренной компании "Балтика" выиграли Руслан Журавский, Мухитдин Хайрудинов и Тимур Назаров.

Призы акции "Балтийские каникулы" разыграны среди жителей Ташкента и столичной области с 15 апреля. Каждый участник, помимо шанса побывать в северной столице России, получал гарантированный приз, если находил под крышковой особый знак. Собрав такие "метки", игрок становился обладателем фирменного бокала, удобной сумки-холодильника для пикника. За почти четыре месяца акции такие награды получили свыше одиннадцати тысяч ташкентцев.

Среди них самыми удачливыми оказались три счастливицы. От заместителя председателя Торгового представительства России Сергея Аверичева Руслан Журавский, Мухитдин Хайрудинов и Тимур Назаров получили путевки на поездку в Санкт-Петербург, где они станут почетными гостями

компании "Балтика". Каждый из них может взять с собой друга или родственника. За две недели тура они смогут совершить прогулку на яхте, познакомиться с достопримечательностями города на Неве, принять участие в дегустации пива на крупнейшем заводе Восточной Европы. В распоряжении наших земляков будет личный водитель.

Решение о предоставлении лицензии на производство ряда сортов "Балтики" на предприятии Carlsberg Uzbekistan принято отнюдь не случайно, - сказала в интервью главный пивовар завода в Санкт-Петербурге Ирина Тлеухурай. - В Узбекистане имеются достаточные производственные мощности, соответствующая современная технология, способная поддерживать международные стандарты качества

пивоваренной продукции. Разумеется, учитывали и финансовую выгоду. Производство балтийских марок в вашей республике позволяет нам наладить экспорт в соседние страны Центральной Азии, оптимизировав при этом логистику. Взяли в расчет потенциал роста рынка в Узбекистане.

На пресс-конференции также было заявлено, что после изучения спроса потребителей специалистами отделов маркетинга и продаж обеих компаний будет внесено предложение и о производстве других сортов пива "Балтика".

Ваш завод является самым современным в Центральноазиатском регионе и полностью отвечает тем стандартам и требованиям, которые мы предъявляем к нашим партнерам, - заявила Ирина Тлеухурай. - Здесь уже приступили к выпуску янтарного напитка в ПЭТ-упаковке.

Тимур Низаев,
Обозреватель
"Правды Востока".

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 20-21 августа

По территории республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 14-19, днем - 30-35.

В Ташкенте 20 августа - небольшая облачность, без осадков. Ветер западный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 14-16, днем - 30-32. 21 августа - небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 14-16, днем - 32-34.

Узгидромет.

Узгидромет.

УВАЖАЕМЫЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!



Банк «АСАКА» (ОАО)

поздравляет Вас с наступающим праздником
независимости Республики Узбекистан
и предлагает вложить свои сбережения на новые срочные виды вкладов:

В НАЦИОНАЛЬНОЙ ВАЛЮТЕ

«Зиёли»

Срок хранения вклада - 6 месяцев, на вклад начисляются до 34% годовых. Начисленные проценты направляются только на оплату учебы (институты, университеты).

«Ташкент-2200»

Срок хранения вклада - 1 год, на вклад начисляются 29% годовых.

«Ишончили»

Срок хранения вклада - 6 месяцев, на вклад начисляются 27% годовых. Начисленные проценты выдаются при открытии вклада.

«Студентлар учун»

Срок хранения вклада - до 4 лет, на вклад начисляются до 38% годовых. Начисленные проценты направляются только на оплату учебы (институты, университеты).

В ИНОСТРАННОЙ ВАЛЮТЕ

«Универсал» - в долларах США

Срок хранения вклада - 6 месяцев, на вклад начисляются 10% годовых. Начисленные проценты выдаются при открытии вклада.

ВКЛАДЫ МОЖНО ОТКРЫТЬ В ЛЮБОМ ФИЛИАЛЕ БАНКА.

Телефоны для справок филиалов банка «Асака»:

1. Ташкентский городской филиал
2. Автотранспортный филиал
3. Шайхантахурский филиал
4. Юнусабадский филиал
5. Сергелийский филиал
6. Ташкентский областной филиал
7. Андижанский областной филиал
8. Асакинский филиал
9. Фархадский филиал
10. Ферганский областной филиал
11. Маргиланский филиал
12. Алтыярыйский филиал
13. Кокандский филиал
14. Наманганский областной филиал
15. Навоийский областной филиал
16. Зарафшанский филиал
17. Бухарский областной филиал
18. Бухарский городской филиал
19. Самаркандский областной филиал
20. Афрасиабский филиал
21. Кашкадарьинский областной филиал
22. Сурхандарьинский областной филиал
23. Каракалпакский филиал
24. Хорезмский областной филиал
25. Сырдарьинский областной филиал
26. Джизакский областной филиал

- 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.
(371) 120-83-13
(371) 120-39-95
(371) 140-39-36
(371) 225-16-46
(371) 258-67-49
(371) 120-84-13
(374) 224-40-96
(374) 233-13-69
(374) 229-97-53
(373) 224-70-83
(373) 237-12-37
(373) 432-10-11
(373) 552-61-04
(369) 226-94-75
(436) 223-54-32
(436) 573-18-78
(365) 223-71-94
(365) 770-11-27
(366) 231-08-86
(366) 234-17-96
(375) 221-12-93
(376) 770-82-12
(361) 223-72-47
(362) 226-97-78
(367) 225-44-03
(372) 226-43-11

Банк «Асака» - гарантия сохранения и преумножения Вашего капитала!

Все Ваши вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

ВАШИ ВКЛАДЫ:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по Вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

Услуги лицензированы.

Криминальные сюжеты Телефон вернули владельцу

Пенсионер Аброр Шамсиев отправился на базар Куйлюк за покупками. Там незнакомец, угрожая старуку насилием, отобрал сотовый телефон марки "Нokia" и скрылся. Благодаря принятым мерам сотрудниками

управления внутренних дел правонарушитель был задержан. Им оказался безработный житель Сурхандарьинской области Жавлон Д. 1981 года рождения. Следствие по данному делу продолжается.

Похититель задержан

Жительница Асакинского района Андижанской области, домохозяйка Жамилла Э. отправилась за покупками, когда незнакомый мужчина вырвал у нее из рук сумочку, в которой находились 460 долларов и 300000 сумов. Женщина не-

медленно обратилась в органы правопорядка с заявлением, и вскоре оперативниками был задержан Носир З. 1990 года рождения. В настоящее время выясняется причастность молодого человека к другим аналогичным правонарушениям.

Дорожное происшествие

Начинающий предприниматель Равшан К. из Зангиатинского района Ташкентской области выехал по делам на своей автомашине "Дамас". По дороге молодой человек остановился на обочине и сразу же в его машину врезались идущие на большой скорости "Жигули". Водитель не стал останавли-

ваться и так же быстро покинул место происшествия. По факту ДТП были проведены соответствующие мероприятия, и нарушитель был задержан. Им оказался двадцатипятилетний Шухрат Юлдашев. Сейчас выясняется, причастен ли юноша к другим подобным инцидентам.

Пропажа обнаружена

В Кашкадарьинской области были задержаны двое молодых людей, решивших разбогатеть за чужой счет. Даврон Эргашев с сообщником Эркином Матякубовым проникли во двор одного из своих соседей и вывели из загона шесть баранов. Обнаружив пропажу, хозяин живот-

ных обратился в органы внутренних дел. Были приняты соответствующие меры, и украденный скот вернулся к своему владельцу. Теперь сотрудникам УВД Нышанского района предстоит выяснить, не было ли в биографии юношей аналогичных эпизодов раньше.

По материалам пресс-службы МВД Республики Узбекистан.

Утерянные круглую печать и угловой штамп частного предпринимателя Якубова Улугбека Валжижоревича, зарегистрированного в Сергелийском районе г.Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

ПРАВДА ВОСТОКА

Главный редактор
А.С. Усманов

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Бухара (365) 524-70-84 Наманган (436) 228-68-73 Самарканд (366) 231-10-72 Фергана (373) 224-26-85
Джизак (372) 226-36-51 Ташкент (371) 233-70-98 Термез (376) 227-28-68 Кашкент (375) 221-36-81

НАШ АДРЕС:

100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Телефон отдела писем: 233-15-20, факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: pvinfo@doda.uz

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. Материалы, опубликованные под псевдонимом, печатаются на кооперативной основе. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы "Правды Востока".
Тел.: (371) 233-70-98, 236-57-12.
Тел./факс (371) 233-70-98.
Комн. 444.

Выходит 5 раз в неделю.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 005 от 29.12.2003 г. Свободная печать - офсетный, формат А-2, объем 2 в.л. Время подписания в печать по графику 21.00. Время подписания 20.40. Итого по Ул. 22.50.

Дежурный редактор - А.Адилов. Корректор - Р.Богадлова. Дежурный - Р.Исламов. Оператор ЭВМ - А.Рузиев.

Информационная поддержка - UzPAK. UzPAK T. 114-63-41, 114-63-42. E-mail - info@uzpak.uz